



කසකරණය/Editor
අසෝක සුබසිංහ Asoka Subasinghe

ලපදේශක කසකාරක
ජගත් ජේ ඊදිරිසිංහ Jagath J Edirisinghe

කසකරණ සහය/Asst. Editors
ශ්‍රීගාන් මදේදම්මේ Srinath Maddumage

ක්‍රීඩා කසකාරක
අසෝක සිල්වා Asoka Silva

සන්නසා පිටුව

සිසිර දිසානායක වි ක බර්මන්දා ආචාර්ය මධ්‍යම මහාභිමාන විද්‍යාලී මදුල්මත් චන්ද්‍ර මානා මහින්ද දිසානායක ඒවුල්ලන් මනා කුමාරසිංහ මේනකා ජයතිලක

පිටු සැකසුම සහ ග්‍රැෆික් නිර්මාණ
Page Layout & Graphic Designs

සාමාන්‍ය තැන්පත් Saamantha Tennege
Horizon - Jagath J Edirisinghe

සම්බන්ධීකරණය
NSW WA
Lakshman Kodituwakku Kapila Hemantha
02 9626 7660 Balage
02 9837 5055 08 9456 1972
QLD ACT
Ananda Samaratunga Asoka Nimalasiri
07 3372 7953 0400 429 031
SA TAS
Chandra Eeriyagama Anura Seneviratne
08 8331 2318 03 6327 4259
Sannasa
61 Nettle Drive
Hallam Vic 3803 Australia
Web: www.sannasa.net
email : sannasanews@gmail.com
Tel/Fax : 03 9796 4241

පුවත්පතේ පළුවන ලිපිවල අන්තර්ගතය ඒ ඒ ලේඛකයා/ලේඛිකාව ගේ අදහස් වන අතර ඒවායින් සංස්කාරකවරුන්ගේ අදහස් පිළිබිඹු නොවන බව සඳහන් කරන්නේ ඒවා ප්‍රජාව දැක්වීමට අවසර ඇත.

CIRCULATION - 10000 COPIES IN AUSTRALIA

සංස්කාරක සටහන
හව සහග්‍රෑයට සන්නසා පුවත්පත විවෘත වේදිකාවකි. මෙහි පළවන ලිපි වල අන්තර්ගත වන්නේ එම ලිපි ලියන ලේඛකයන්ගේ අදහස් ය. ඒ ලිපි තුළින් තමා බන කෙරෙන කරුණා පිළිබඳව මතය ද මතයක් ඇත්නම් මතකී අදහසට ද ඉඩක් ලබා දෙන්නට අපි සෑමවිටම උත්සාහ කරන්නෙමු. මෙහි ලිපිය ඉතා කෙටියෙන් ලියන්න. පුවත් පතේ ඉඩ, අදහස නිරවුල් ව ඉදිරිපත් නොකිරීම, වැරදි භාෂාව, වැනි හේතු මත සියලුම ලිපි සංස්කාරණයට භාජනය විය හැකි බව සඳහන් කරමු.

තවත් ජනපතිවරණයක්

තවත් ජනපතිවරණයක උණුසුම රටට දනෙන්නට පටන්ගෙන තිබේ. ශ්‍රී ලංකාවේ පැවති ප්‍රථම ජනපතිවරණය මෙන්ම මෙවරද එය යොදාගෙන ඇත්තේ නියමිත කාලයට කලින් ය. ප්‍රධාන කරුණු දෙකක් නිසා මෙවර මැතිවරණය සුවිශේෂී වේ. සම්ප්‍රදායානුකූලව සිදුකෙරෙන අපේක්ෂකයන් දෙදෙනෙකු නොව එකම කණ්ඩායමක සිටි සුද්ධ නිසාම වීරයකු හා ඉරයකු අතර මෙන්ම දේශපාලනයට ප්‍රීතියකු හා ආධුනිකයකු අතර විම විශේෂයකි. එනිසාම මෙවර ජනාධිපතිවරණයට සුදානම් වන ජනතාවට වෙනදා මෙන් පුරුද්දට ජන්දය පාවිච්චි කරනු වෙනුවට තම කැමැත්ත ගැන සිතීමට සිදුව තිබේ.

ට්ට අමතරව එක් පක්ෂයක් හැර සියලුම පක්ෂ මේ විදායක ජනාධිපති කුමය අහෝසි කිරීම වෙනුවෙන් වෙනම සිටියි. අපට වැදගත් වන්නේ එයයි. ඉතිහාසයේ ප්‍රථම වතාවට මේ කුමය අහෝසි කිරීමට ජනතාව පෙළ ගැසීම ම මෙය රටේ ජනතාවට කෙතරම් බලපෑමක් කර ඇද්දැයි යන්න සනාථ කරවයි.

මේ විධායක ජනාධිපති කුමය සියලු දෙනෙ මුස්ලිම් ආදී සියලු ජන කොටස් වෙත ඇති කෙරු වීඩනය කොටසේ දැයි අපි අන්දැකීමෙන් දැනිමු. දිගින් දිගටම ජනතාව වෙතින් මෙය අහෝසි කිරීමට උද්ඝෝෂණ මතු වුව ද අද වන විට බහුතර ජනතාවකගේ

පොදු ඉල්ලීමක් බවට එය පත්කරනු ලැබ ඇත්තේ එම විඩනයේ ප්‍රමාණය විසින්ය.

අපේක්ෂකයන් දෙදෙනාම කියන සුද්ධයට පසු ඇති කරන්නට බලාපොරොත්තු වන යහපත් ආර්ථිකයක් සමාජ ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයන් ස්ථාපිත කිරීම වැදගත්වම සඳහා සෘජුව බලපාන්නේ විධායක ජනාධිපති කුමය අහෝසි කිරීම නොවන්නේ ද?

මේ කුමය පවත්නා තාක් කල් දූෂණය වංචාව රජ වි තිබෙනු ඇති බව නියත ය. පාලකයාගේ එහෙයීමක් ආවර්තනන් හා පාදකයන් විසින් රටේ සමස්ත කොට ගණනින් සුරා කල් වළක්වනු නොහැකිය. රට ඒකපාක්ෂික පාලන ක්‍රමයෙන් මුදවා ගැනීමෙන් තොර දූෂණයෙන් වංචාවෙන් තොරකමින් ප්‍රවන්ධත්වයෙන් තොරව ජනතා අතිප්‍රායෙන් ඉටු තොර ඇති කළ හැකි ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයක් නැත. කිසිදු විවාදයකින් තොරව පෙළ ගැසිය යුත්තේ මේ කුමය අහෝසි කිරීමට සෘජුව සුදානම් වන අපේක්ෂකත්වය වටා මිස එය සුරකීමත් මෙයින් තව දුරටත් ජනතාව විඩාවට පත්කිරීම සඳහා අරදීන්නට සුදානම් වන අපේක්ෂකත්වය වටා නොවන බව අපේ වැටහීමයි. එනිසා මෙවර මැතිවරණයේදී මගේ ඡන්දය රටේ ඉදිරි අනාගතය සඳහා කීරණත්මක ලෙස බලතල කීන්දු ගන්නා අපේක්ෂකත්වය වෙනුවෙන් යොමු කළ යුතු යයි සිතමි.



පසුගිය සති කිහිපය තුළ ජනාධිපති වරණයක් සරණ ගෝස්තියා නම් පුද්ගලයා ගෙන් ඇති වූ කතාබහ චිකාර ස්වරූපයක් ගත්තේය. මහින්ද හා සරණ යන දෙදෙනාම එකිනෙකා පරායා ගත

ජනාධිපති තරගයකට ඉදිරිපත් වීමට, ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවෙන් සලසා ඇති ප්‍රතිපාදන අනුව, සිවිල් පුරවැසියෙකු වි සිවික සරණ ගෝස්තියා නම් පුරවැසියා එම තරගයට ඉදිරිපත් වීමේ වරද කුමක්ද? ඔහුගේ නුසුදුසුකම කුමක්ද? මේ පිළිබඳ වාචනාශීලක තර්ක ද රාජපක්ෂවාදී තර්කද සිවිල් සමාජවාදී තර්කද සංවර්ධනවාදී තර්කද අප ඉදිරියේ ඇත. අප මෙම තර්ක විමසා බැලිය යුත්තේ මේ තර්ක කරන්නන් එකේ කරන්නේ රටේ සුභසිද්ධිය වෙනුවෙන් ද හැදීද සොයා බැලීමටය. රටේ අනාගතය වෙනුවෙන් වැදගත් වන්නේ ජයගත යුත්තේ කුමන පුද්ගලයාද යන්න නොව කුමන ප්‍රතිපත්තියද එය සාර්ථකවදී හැදීද යන්නයි. ඉතිහාසය පුරා අප සිවිල්වාදීන්ගේ සහ මෙතෙක්, අනෙකු ඉදිරිපත්ව ඇති ඒ තර්ක හා ප්‍රවෘද්ධිය බැලීමට හරය මෙසේය.

නු සුධ විරාජන් වීමෙන්, ඒ දෙදෙනාම වටා දේශප්‍රේම ඉරැන්වය එම විකාර ස්වරූපය ඇති වීමට හේතුවිය. අර එක එක විකාර කතා කියන්නට පටන් ගත්තේ ජනාධිපති වරයා පාරජය වුවහොත් තම තමන්ගේ ඉරාණමත් අනතුරේ වැරද්ද ආරැයි කියා සිතනු දේශප්‍රේමයකු. අවසානයේ පවුල්පති වරයා තරගයට ඉදිරිපත් වන බව තහවුරුකරී. ඒ සමඟ විකාර දෙදෙනාම සිටි අය තම පැරණි සුධ විරාජන් අවමන් කරන්නට පටන් ගත්තේය. විරයා දෝශියා විය. මුහුට ට අනුව සරණ ගෝස්තියා මෙතො මහින්ද රාජපක්ෂ මෙතොට එරෙහිව සටන් වැදීම වැරදිය. මොහු මුහුදුරැවරැන් කිහිප නමක්, ජන්දයට ඉදිරිපත් නොවන්නෙයි කියා සරණ ගෝස්තියා මෙතොගේ ඉල්ලා සිටි බවට වාර්තා විය. ඉන් එක් පැවිද්දක්, තමන් මීට පෙර දේශපාලන තරග බිමට නොබිඳින්නෙයි කියා, තීටුපු මුහුදුරැවරැන්ගේ ධූ ජානන පෙරැට්ටා මෙතොට අවවැදී කළ බවත්, එය කසු

සරණ ද?



අප ද?

ප්‍රගීන් එක්වැලිගොඩ

- සරණ ගෝස්තියා බලයට පත් වුවහොත් මුහුදු ප්‍රතිපත්තියට නොබැඳිව ආසාදනු ඇත.
- මුහුදු කිඳුබැරැණෙකුට ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදීයෙකු වන්නට නොහැකිය.
- නොදම් මුහුදු පාලකයාට වඩා හරකම් දේශපාලන නායකයා නොඉය.
- රටක් දියුණුකිරීමට නම් ඒනාධිපති පාලකයෙකු අවශ්‍යය.
- සරණ ගෝස්තියා මුහුදු ප්‍රතිපත්තියට නොබැඳිව ආසාදනු ඇත යන අදහස උපකල්පනයකි. මේ උපකල්පනයේ පදනම මුහු මුහුදු ප්‍රතිපත්තියක් ලෙස සේවය කළ කියාය.